



## 新华保险一季报:

# 营收净利双增 资负联动发力

近日,新华保险发布2025年第一季度报告,交出一份营收与净利润双增长的亮眼成绩单。报告显示,公司一季度实现营业收入334亿元,同比增长超26%;归属于母公司股东的净利润58.82亿元,同比增长19%;年化总投资收益率5.7%,同比提升1.1个百分点。公司业务指标持续优化,资产负债联动效应显著增强,高质量发展路径进一步拓宽。

### 核心财务指标稳健增长,业务价值持续提升

一季度,新华保险坚持“稳中求进”工作总基调,坚持以价值为核心,聚焦首年期交业务发展,核心业务保持良好发展态势。截至3月31日,公司实现原保险保费732.18亿元,同

比增长28.0%;长期险首年期交保费194.71亿元,同比增长117.3%。期交保费快速增长及业务品质持续提升助力公司新业务价值大幅增长,新业务价值同比增长67.9%。

个险渠道聚焦期交业务增长,坚持以鑫人力为核心、以优增为重点,完善队伍荣誉体系,依托“XIN一代”计划等,加快高质量营销队伍转型,优化队伍结构,夯实队伍基础,核心人力规模与占比明显提升。一季度,个险渠道长期险首年期交保费118.89亿元,同比增长133.4%,显示出队伍优增及高价值业务的发展潜力。

银保渠道坚定推动业务转型,构建银保合作新生态,丰富产品供给,实现长期险首年期交保费74.21亿元,同比增长94.5%,提升了渠道价值

贡献。

### 资负联动成效显著,投资端收益稳中有进

在负债端良好发展的同时,资产管理方面,公司不断提升资产质量、巩固投资策略、改善组合结构,取得较好的投资收益,一季度年化总投资收益率为5.7%,同比提升1.1个百分点,资负联动成效显著。

公司落实推动中长期资金入市要求,相继举牌杭州银行、北京控股(H股)等质地优良、财务健康的上市公司,形成“股息+增值”的双重收益结构。为加大服务国家重点领域投资力度,公司与中关村集团等单位,共同发起意向规模达100亿元的中关村战新基金,助力新质生产力发展。同时,作为大型保险公司,新华

保险积极响应监管号召,支持资本市场长期稳定发展,成功落地实施联合发起的500亿元私募基金。

### 推进战略落地,产品转型与生态圈建设提速

面对行业深度转型,新华保险深入践行“以客户为中心”战略,丰富分红险产品供给、升级客户权益体系、加快康养生态圈建设,全面提升公司核心竞争力。

一季度,公司坚定加大浮动收益型保险发展,构建多元化有竞争力的分红险产品体系,聚焦养老及财富管理,丰富产品组合功能,凸显分红险产品综合竞争力。个险渠道的荣耀鑫享智赢版终身寿险,银代渠道的宏耀世家终身寿险等分红型产品,均具有一定的市场

竞争力。

康养生态圈建设方面,公司一方面积极拓展优质康养社区和旅居项目,加大全国覆盖面,一季度签约入住资格函增幅超300%,业务协同效果显现;另一方面以新华康复医院、新华健康为基础,为客户提供康复医疗、就医绿通、高端医疗、药械服务、健康体检管理等多层次医疗健康解决方案,持续满足客户全方位康养需求,推动主业发展。

展望未来,公司将坚定落实党中央各项决策部署,积极融入国家发展大局,深化供给侧结构性改革,强化资产负债联动效能,坚持以专业化、市场化、体系化的改革全面提升核心竞争力,为股东、客户及社会创造更大价值。

通讯员 邵丹

## 中汇人寿冠名高铁专列盛大首发齐鲁

本报讯(通讯员 司轶) 5月28日,“中汇人寿号”高铁冠名专列首发仪式在山东济南西站隆重举行。中汇人寿山东分公司领导班子、高铁集团领导、客户代表、各中支总经理以及全省绩优代表齐聚一堂,共同见证这一具有里程碑意义的时刻。

中汇人寿山东分公司党总支书记、总经理于得水在致辞中表示,此次与高铁的冠名合作是一次“速度与保障”的跨界融合。高铁的快捷高效与保险的稳健保障相

得益彰,既展现了公司与时俱进、创新突破的企业精神,也彰显了作为国有金融企业服务实体经济、助力民生福祉的社会责任。

在首发仪式结束后,嘉宾们登上“中汇人寿号”冠名列车参观,沉浸式体验中汇人寿的专属品牌空间。列车内外通过车身贴、海报、头片、桌贴、行李架、LED屏及语音播报等多种形式,全方位展现了中汇人寿的品牌视觉形象。

此次高铁冠名列车的首发,标志着中汇人寿山东分

公司与高铁这一高效、便捷、覆盖广泛的交通平台强强联合,是公司提升品牌影响力、深化市场布局的重要一步。

未来,这列满载着中汇人初心与使命的高铁,将穿行于齐鲁大地上,把中汇人寿的优质服务和温暖守护传递给每一位乘客。中汇人寿山东分公司将以此次首发仪式为契机,持续深耕寿险主业,完善健康、养老等服务平台,服务国家发展大局和人民群众保险保障需求,为中国式现代化贡献中汇力量。



## 珍爱生命 预防溺水

——郓城县唐庙镇初级中学开展防溺水安全教育活动



随着气温持续攀升,溺水事故进入易发高发期。为切实筑牢安全防线,有效预防溺水事故发生,5月30日,郓城县唐庙镇初级中学联合郓城县红十字会在学校会议室组织开展防溺水安全教育活动。学校安全管理部门领导、县红十字会专业救援人员及学生代表共同参与此次活动。

“发现同伴溺水该怎么办?”“如何正确自救和施救?”活动现场,救援队负责人通过“理论+实践”“互动+体验”的多元形式,系统讲解了溺水事故高发时段、危险水域辨识等安全知识。同时,结合现场实操演示,详细讲解救生圈抛

投、救生杆使用、如何进行心肺复苏等专业救援设备的规范操作流程,并指导学生进行实践演练,为全体参与者带来一堂生动且实用的安全教育课。活动最后,同学们集体宣誓预防溺水“六不准”原则。

学校安全管理负责人表示,防溺水安全教育是校园安全工作的重要组成部分。此次活动成功通过专业指导和学生实践宣传,有效扩大了安全知识的覆盖面。下一步,学校将持续深化安全教育工作,常态化开展形式多样的安全教育活动,全力筑牢师生生命安全防线。

通讯员 李静

## 中国太保寿险菏泽中支: 赴定点帮扶村开展慰问活动

本报讯(通讯员 黄喆) 在“六一”国际儿童节来临之际,中国太保寿险菏泽中心支公司赴其乡村振兴帮扶村——鲁西新区陈集镇焦庄村开展儿童节慰问活动。

据了解,活动由公司团委牵头,以“童心筑梦庆‘六一’ 太保护航向未来”为主题,旨在为乡村儿童送去节日祝福与关怀,以实际行动践行企业社会责任,助力乡

村教育振兴。

活动伊始,少先队员代表为与会嘉宾系上鲜艳的红领巾,以稚嫩却庄重的队礼表达感谢。随后,孩子们身着公司捐赠的演出服,以舞蹈《孩子的天空》拉开表演序幕。轻盈的舞姿、灿烂的笑容,传递出乡村儿童对美好生活的向往,更展现了新时代少年蓬勃向上的精神风貌。

随后,中国太保寿险菏泽中心支公司党委书记王俊朋代表公司向孩子们赠送足球、篮球、跳绳等体育用品,并勉励他们“强健体魄、追逐梦想”。

以童心筑梦,用责任续力。中国太保寿险菏泽中心支公司将以此次活动为契机,持续聚焦乡村儿童成长需求,以教育帮扶为切入点,为乡村振兴注入“太保力量”。